ПЛАН  ОТКРЫТОГО  УРОКА

Дата: 28.11.2011
Профессия: Бухгалтерский учет (производственное обучение)

Группа: БП-22 «Продавец, контролер-кассир; бухгалтер»   (2 курс)

Мастер производственного обучения: Исаева Екатерина Ильинична

Тема учебной программы: «Учет операций по расчетному счету»

Тема урока производственного обучения: «Формы безналичных расчетов»

Тип урока: выполнение простых работ комплексного характера

Межпредметные связи:  «Теория бухгалтерского учета»,  «Бухгалтерский учет», «Экономика».
Цели урока:

Обучающая: знакомство с формами безналичных расчетов, обобщение и  систематизация полученных знаний по теме;

                      отработка навыков по составлению бухгалтерских документов и учетных регистров по расчетному счету; предоставление возможности наглядно проследить движение документов.

Развивающая: развитие памяти, внимания, аккуратности при работе с бухгалтерскими документами, активности, самостоятельности в практической деятельности и в принятии решений.

Воспитательная: воспитание ответственности за выполненную работу, формирование интереса к выбранной профессии.

Материально-техническое обеспечение урока:

1. Компьютер;

2. Презентация по теме: «Формы безналичных расчетов»;

3. Микрокалькуляторы;

4. Бланки бухгалтерских документов:

· Платежное поручение – 12 шт.;

· Денежный чек – 4 шт.;

· Объявление на взнос наличными – 4 шт.;

5. Бланки учетных регистров:
· Журнал-ордер и ведомость №2 – 4 шт.;

6. Форма выписки банка – 5 шт.;

7. Карточки с названиями и реквизитами предприятий – 4 шт.;

8. Карточки с названиями и реквизитами банков – 2 шт.;
ХОД  УРОКА:

	Время

5-10 мин.

40 мин.             

2 часа

10 мин.

	Деятельность мастера п/о

ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ МОМЕНТ                        

1. Проверка готовности группы к уроку                         2. Отметка отсутствующих                                   

ВВОДНЫЙ ИНСТРУКТАЖ

1.Сообщение темы и целей урока

2. Мотивация темы

3. Ознакомление с ходом урока

4. Актуализация опорных знаний (проводится в форме фронтального опроса). Вопросы и правильные ответы выведены на экран.
5. Доклады обучающихся по теме урока
ТЕКУЩИЙ ИНСТРУКТАЖ

Проводится в форме деловой игры.
1. Объяснение порядка выполнения задания;

2. Объявление начала работы;

3. Обход рабочих мест;

4. Контроль правильности выполнения заданий;

5. При необходимости оказание помощи обучающимся, пояснение отдельных моментов.
ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ ИНСТРУКТАЖ

1. Подведение итогов урока;
2. Анализ допущенных ошибок;
3. Отметка наиболее активных в ходе урока обучающихся;
4. Краткая перспектива на следующий урок.


	Деятельность обучающихся             

Готовятся к уроку.

Доклад командира     

группы об отсутству-

ющих .                                                                                                  

Слушают.

Отвечают на вопросы мастера п/о, смотрят в презентации правильные ответы.
Выступают с докладами, используя презентацию.
Слушают
Приступают каждый к своей работе: выбирают нужный документ, заполняют его, показывают его движение, составляют и обрабатывают выписки банка,
оформляют учетные регистры, сверяют сальдо конечное.
Слушают.


Мастер производственного обучения_________________Е.И.Исаева
Методические рекомендации по проведению урока

1. Вся подгруппа разбивается на команды следующим образом: 

· 2 чел. – предприятие № 1

· 2 чел. – предприятие № 2

· 2 чел. – предприятие № 3

· 2 чел. – предприятие № 4

· 2 чел. – банк № 1

· 2 чел. – банк № 2

________________________________________
       ИТОГО: 12 человек

2. Каждому предприятию и банку вместо номера дается название и указываются основные реквизиты: ИНН, КПП, № расчетного счета, БИК, № кор.счета – для того, чтобы можно было заполнить платежное поручение. Карточки с названием и реквизитами ставятся у каждой команды на парте.

3. Предприятия № 1 и № 3 обслуживаются в банке № 1; предприятия № 2 и №4 – в банке № 2. Два банка нужны для того, чтобы показать, как осуществляются расчеты между предприятиями, обслуживающимися в одном банке и как  - между предприятиями, обслуживающимися в разных банках.
4. При проведении вводного инструктажа (повторение материала, разбор форм расчетов, сообщения обучающихся) используется презентация по теме урока.

5. Практическая работа обучающихся проводится в форме деловой игры.

6. Для проведения деловой игры группы должны иметь:

· Группы-предприятия:           карточки с названием и реквизитами предприятия (стоят  на парте);

калькуляторы;
карточки-задания с предложенными хозяйственными операциями – 5 шт.;

необходимый комплект документов:

денежный чек – 1 шт.,

объявление на взнос наличными – 1 шт.,

платежное поручение – 3 шт.

журнал-ордер и ведомость по сч.51 – 1 шт.

· Группы-банки:                     карточки с названием и реквизитами  банка (стоят   на парте);

калькуляторы;

листы для ведения лицевых счетов предприятия – 2 шт.;
формы для составления выписок банка – 10 шт.

7. Сальдо начальное по счету 51 для всех предприятий – 500 000 рублей.

8. Работа обучающихся заключается в следующем: 

· Каждая группа-предприятие берет со своего стола поочередно карточки с операциями, заполняет нужный документ и показывает его движение (относит в банк); получает выписки банка, обрабатывает их. После получения и обработки всех пяти выписок составляет журнал-ордер и ведомость по счету № 51.

9. Группы-банки начинают свою работу с открытия лицевых счетов своим предприятиям и подготовки выписок банка. При получении документа проверяют правильность его оформления, составляют и выдают своим клиентам выписки банка.

10. В процессе работы обучающихся мастер производственного обучения осуществляет постоянный контроль за работой; направляет, если действия неправильные; помогает, если возникли затруднения.
11. После того, как работа закончена сравниваются конечные результаты остатка денежных средств на расчетном счете. Здесь идет тройной контроль:   

· Мастер производственного обучения записывает на доске свои остатки;

· Группы предприятия выводят в учетных регистрах свои;

· Группы-банки в лицевых счетах, открытых на предприятия – свои.

Все они должны совпадать.

12. Отметка за работу на уроке выставляется по группам и складывается из:   - знания теоретического материала – 2 балла;
                  - работы с документами – 2 балла;
                  - получения правильного конечного результата – 1 балл.

КАРТОЧКИ

С ХОЗЯЙСТВЕННЫМИ ОПЕРАЦИЯМИ
ДЛЯ ОФОРМЛЕНИЯ ПЕРВИЧНЫХ

ДОКУМЕНТОВ

(для групп-предприятий)
ООО «ГУЛЛИВЕР»

№1

Перевести ООО «Энергомаш»    28 000 рублей  согласно договору № 465 от 28.10.2011 за комплектующие изделия. НДС – 4271 руб.

Получить с расчетного счета наличные:    

                 - на заработную плату – 60 000 рублей;

                 - на хозяйственные расходы – 4 200 рублей.
Внести наличные на расчетный счет:

                 - торговая выручка – 8450 рублей;

                 - прочие расходы – 2000 рублей.

Перевести Муромскому оптовому предприятию, филиалу Владкоопсоюза за электротовары 5670 рублей 80 копеек по счету № 42 от 06.10.2011. НДС – 865 рублей.
Перевести согласно счет-фактуре № 36 от 25.10.2011   ООО «Эко-транс» за выполненные строительные работы 15 450 рублей. НДС – 2 357 рублей.

МУРОМСКОЕ ОПТОВОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ,

ФИЛИАЛ ВЛАДКООПСОЮЗА
№2

Перевести ООО «Энергомаш»    10 000 рублей  согласно договору № 480 от 28.10.2011 за комплектующие изделия. НДС – 1525 руб.

Получить с расчетного счета наличные:    

                 - на заработную плату – 75 000 рублей;

                 - на командировочные расходы – 6 200 рублей.

Внести наличные на расчетный счет:

                 - выручка от реализации продукции – 4 450 рублей;

Перевести ООО «Гулливер»  за строительные материалы 15 670 рублей 80 копеек по счету № 242 от 26.10.2011. НДС – 2 390  рублей.

Перевести согласно счет-фактуре № 236 от 25.10.2011   ООО «Эко-транс» за вывоз мусора 3 450 рублей. НДС – 526  рублей.

ООО «ЭНЕРГОМАШ»
№ 3

Перевести ООО «Гулливер»    35 000 рублей  согласно договору № 265 от 26.10.2011 за кирпич. НДС – 5339  руб.
Получить с расчетного счета наличные:    

                 - на командировочные расходы – 16 000 рублей;

                 - на хозяйственные расходы – 1 200 рублей.

Внести наличные на расчетный счет:

                 - выручка от реализации основных средств – 78 450 рублей;

Перевести Муромскому оптовому предприятию, филиалу Владкоопсоюза за электрические лампочки  7670 рублей 60 копеек по счету № 142 от 16.10.2011. НДС – 1 170 рублей.

Перевести согласно счет-фактуре № 36 от 25.10.2011   ООО «Эко-транс» за транспортные услуги  5 450 рублей. НДС – 831 рубль.

ООО «ЭКО-ТРАНС»
№ 4

Перевести ООО «Гулливер»    38 000 рублей  согласно договору № 217 от 19.10.2011 за фанеру. НДС – 5 797  руб.

Получить с расчетного счета наличные:    

                 - на командировочные расходы – 26 000 рублей;

                 - на административно-хозяйственные расходы – 3 200 рублей.

Внести наличные на расчетный счет:

                 - торговая выручка– 38 450 рублей;

Перевести Муромскому оптовому предприятию, филиалу Владкоопсоюза за люстры  17670 рублей 50 копеек по счету № 275 от 21.10.2011. НДС – 2 695 рублей.

Перевести согласно счет-фактуре № 36 от 25.10.2011   ООО «Энергомаш» за выполненные монтажные  работы 15 450 рублей. НДС – 2 357 рубля.
НАЗВАНИЯ И РЕКВИЗИТЫ 

ПРЕДПРИЯТИЙ И БАНКОВ

(карточки должны стоять на столе)
ООО «ГУЛЛИВЕР»
ИНН/КПП: 3334009671/333401001

р/с 40702810400300001419 

в филиале ВРУ ОАО «МИнБ», г. Муром
Муромское оптовое предприятие, филиал Владкоопсоюза

ИНН/КПП: 3329000539/333402001

р/с 40702810810170100486 

во Владимирском ОСБ №8611,г.Владимир

ООО «ЭНЕРГОМАШ»
ИНН/КПП: 3328460540/332801001

р/с 40702810510020003166 

в филиале ВРУ ОАО «МИнБ», г. Муром
ООО «ЭКО-транс»

ИНН/КПП: 3334001866/333401001

р/с 40702810300300000866 

во Владимирском ОСБ №8611,г.Владимир

Филиал ВРУ ОАО «МИнБ», г. Муром
БИК 041708716

Кор.сч. 30101810200000000716

Владимирское ОСБ № 8611

 г. Владимир

БИК 041708602
Кор.сч. 30101810000000000602

ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ

______________________________________________________

(наименование владельца счета)

за_________________________________

(дата совершения операций по счету)

ДПД_________________________________

(дата последнего движения по счету)

Отв.исп.________________________________

(подпись)

СЧЕТ № ____________________________________

Входящий остаток

	№ документа
	Шифр операции
	БИК банка корресп.
	Корреспондентский счет банка
	Счет по дебету/кредиту
	Дебет
	Кредит

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


Итого обороты:

Исходящий остаток:

ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ

______________________________________________________

(наименование владельца счета)

за_________________________________

(дата совершения операций по счету)

ДПД_________________________________

(дата последнего движения по счету)

Отв.исп.________________________________

(подпись)

СЧЕТ № ____________________________________

Входящий остаток

	№ документа
	Шифр операции
	БИК банка корресп.
	Корреспондентский счет банка
	Счет по дебету/кредиту
	Дебет
	Кредит

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


Итого обороты:

Исходящий остаток:

